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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Amani Loubani (S)  ersätter Sofia Hedén (S) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anders Rubin (S) 
Anders Nilsson (S) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Janne Grönholm (MP) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Andreas Norbrant (Stadsdirektör) 
Carina Nilsson (Ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Claes Ramel (Enhetschef) 
Emma Sandberg (Enhetschef) 
Henrik Loveby (Avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (Avdelningschef) 
Karolina Mecklint (Kommunikatör) 
Martin Ljungberg (Nämndsekreterare) 
Micael Nord (Näringslivsdirektör) 
Nicklas Löfström (Nämndsekreterare) 
Per-Erik Ebbeståhl (Avdelningschef) 
Tomas Bärring (Chefsjurist) 
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§ 213 Uppdrag budget 2024 - identifiera och föreslå vilka förändringar på 

energimarknaden som krävs för att de som bor och verkar i Malmö 
ska få rimliga och förutsägbara elpriser 

STK-2024-184 
 
Sammanfattning 
I Malmö stads budget 2024 gavs kommunstyrelsen i uppdrag att, tillsammans med berörda 
nämnder, identifiera och föreslå vilka förändringar på energimarknaden som krävs för att 
de som bor och verkar i Malmö ska få rimliga och förutsägbara elpriser. 
 
Kommunstyrelsens arbetsutskott remitterade i januari 2025 slutrapporten 
”Elmarknadsdesign och elpris – en utredning om rimliga och förutsägbara elpriser i 
Malmö” till tekniska nämnden, miljönämnden och servicenämnden. Inkomna synpunkter 
finns sammanfattat i en till ärendet tillhörande remissammanställning.  
 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige lägger återrapporteringen av budgetuppdrag till 
handlingarna. 
 
2. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen,miljönämnden, tekniska nämnden, 
servicenämnden och stadsbyggnadsnämnden i uppdrag att i Malmö stads fortsatta 
arbete med elfrågan särskilt, men inte uteslutande, arbeta vidare med följande 
slutsatser: 
 

• Möjligheten att införa ett enhetligt elpris för konsumenter i Sverige bör 
undersökas. 
  

• Malmö stad, i egen regi eller genom Effektkommissionen, bör utveckla 
samverkansformer med Svenska Kraftnät utifrån myndighetens nyligen 
framtagna nätutvecklingsplan. 
  

• Marknaden för havsbaserad vindkraft behöver reformeras och Malmö stad 
kraftsamla kring befintliga havsbaserade vindkraftsprojekt i SE4. Särskilt bör 
Malmö stad verka för realiseringen av vindkraftsparken Sjollen, som hade kunnat 
möta cirka hälften av energibehovet i Malmö som geografiskt område. Ett omtag 
och kraftsamling också kring Skånes landbaserade vindkraftsproduktion är 
nödvändigt, samtidigt som arbetet med elproduktion och lagring inom Malmös 
geografiska område bör växla upp. 
  

• Åtgärder för att säkerställa en rimlig elnätsavgift bör undersökas. 
  

3. Kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder och Malmö Energi och 
Hållbarhet AB att inom ramen för Malmö stads energistrategi förbereda utbyggnad 
av sol- och vindkraft utifrån befintliga kartläggningar, samt identifiera områden där 
staden kan säkerställa rådighet över framtida energiinfrastruktur och -försörjning. 
 

Kommunstyrelsen beslutar för egen del 
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4. Kommunstyrelsen anmodar berörda nämnder att, i samarbete med Malmö Energi 
och Hållbarhet AB, möjliggöra etablering av energigemenskaper genom 
stadsplaneringsprocessen och återkomma med förslag under första halvåret 2026. 

   

Beslutsgång 
Ordföranden Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Helena Nanne (M) yrkar följande: 
 
1. Att ”Särskilt bör Malmö stad verka för realiseringen av vindkraftsparken Sjollen, som 
hade kunnat möta cirka hälften av energibehovet i Malmö som geografiskt område” stryks i 
beslutspunkt 2.3 från kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
2. Tillägg av beslutspunkt "Malmö stad ska erbjuda privata aktörer möjlighet att vara 
delaktiga i förändringen av energimarknaden och utbyggnaden av lokalproduktion.". 
 
3. Tillägg av beslutspunkt "Malmö stad ska aktivt verka för etablering av 
kärnkraftsproduktion i Malmös närområde." 
 
Anton Sauer (C) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande nummer 2. 
 
Magnus Olsson (SD) instämmer i Helena Nannes (M) yrkande nummer 3 samt avslag på 
beslutspunkt 2.3 och 3 från kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 
 
Anders Skans (V) yrkar bifall till stadskontorets förslag till beslut. 
 
Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunstyrelsen bifaller 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M) och Håkan Fäldt (M) reserverar sig mot beslutet och avser lämna in en 
skriftlig reservation, bilaga 20. 
 
Anton Sauer (C) reserverar sig mot beslutet i förmån för eget yrkande. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) reserverar sig mot beslutet och avser sig lämna 
in en skriftlig reservation, bilaga 21. 
 
 

Beslutet skickas till  
Tekniska nämnden 
Miljönämnden 
Servicenämnden 
Stadskontoret, omvärld- och näringslivsavdelningen 
Stadskontorets handläggare 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250519 §279 Uppdrag budget 2024 -föreslå vilka 

förändringar på energimarknaden som krävs för att de som bor och verkar i Malmö 
ska få rimliga elpriser 
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250519 Uppdrag budget 2024 - identifiera och föreslå 
vilka förändringar på elmarknaden som krävs för att de som bor och verkar i 
Malmö ska få rimliga elpriser 

• Kommunledningens förslag till beslut 
• Budgetuppdrag Elmarknadsdesign och elpris - FINAL (ej tillgänglighetsanpassad) 
• Redogörelse internremiss budgetuppdrag elmarknaden 
• Servicenämnden beslut 250319 §31  Särskilt yttrande (V), reservation (SD) 
• Remissvar servicenämnden 
• Tekniska nämnden beslut 250325 § 64 Reservation (M+C) och Särskilt yttrande 

(SD) och (V) 
• Remissvar tekniska nämnden 
• Miljönämnden beslut 250324 § 52 Särskilt yttrande (M) och (SD) och Reservation 

(V) 
• Remissvar miljönämnden 
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Bilaga  20           

           

Reservation 
 
§ 213. Uppdrag budget 2024 - identifiera och föreslå vilka förändringar på 
energimarknaden som krävs för att de som bor och verkar i Malmö ska få 
rimliga och förutsägbara elpriser 

Moderaterna lade tre yrkanden på förändringar i yttrandet och i förslaget: 

1. Att stryka meningen: "Särskilt bör Malmö stad verka för realiseringen av vindkraftsparken Sjollen, 
som hade kunnat möta cirka hälften av energibehovet i Malmö som geografiskt område." 
 

2. Att lägga till: "Malmö stad ska erbjuda privata aktörer möjlighet att vara delaktiga i förändringen av 
energimarknaden och utbyggnaden av lokal energiproduktion." 
 

3. Att lägga till: "Malmö stad ska aktivt verka för etablering av kärnkraftsproduktion i Malmös 
närområde." 
 

Moderaterna är positiva till vindkraft och till att Malmö stad är delaktig i utbyggnaden av 
förnybar energi i vårt närområde. Däremot anser vi det orealistiskt att staden fortsatt driver 
projektet Sjollen, som vid upprepade tillfällen nekats tillstånd – både av Kävlinge kommun och 
Försvarsmakten. 

Att fortsätta lägga värdefulla resurser på ett projekt med så begränsade förutsättningar är inte ett 
ansvarsfullt användande av kommunens medel. Därför anser vi att hänvisningen till Sjollen bör 
tas bort ur yttrandet. Resurserna bör i stället omfördelas till andra vindkraftsprojekt med större 
chans att realiseras och bidra till omställningen. 

Energifrågan är viktig – både för kommuner och för invånare – särskilt i en tid av stora 
omställningar. Kommunens roll bör vara att skapa goda förutsättningar för energiproduktion, 
exempelvis genom planering, tillståndsprocesser och incitament. I de fall det är möjligt kan 
kommunen även bedriva viss egen produktion på sina fastigheter, exempelvis genom solceller. 

Däremot bör kommunen inte ägna sig åt storskalig energiproduktion. Det är inte en kommunal 
kärnuppgift. I stället bör privata aktörer vara en central del av energiomställningen – både genom 
investeringar, innovation och drift. 

Vi delar slutsatsen att dagens marknadsdesign i huvudsak fungerar, men ser samtidigt behovet av 
ökad lokal produktion för att påverka elpriserna för Malmöborna. Avgörande är dock att 
elprisområde 4 – som Skåne tillhör – får tillgång till ny, planerbar och fossilfri elproduktion. Här 
spelar kärnkraften en central roll. 
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Energisystemet behöver stabil baskraft som inte är beroende av väder och vind. I dag är södra 
Sverige – särskilt Skåne – i hög utsträckning beroende av importerad el från andra delar av landet 
och från kontinenten, vilket bidrar till höga elpriser, kapacitetsbrist och sårbarhet. För att möta 
industrins behov, möjliggöra elektrifieringen av samhället och trygga hushållens elkostnader krävs 
en långsiktig lösning. Kärnkraften är den mest realistiska vägen för att tillföra tillräcklig, stabil och 
fossilfri el i stor skala. 

Som största stad i elprisområde 4 har Malmö ett särskilt ansvar att vara en aktiv part i den 
utvecklingen. Att staden tydligt markerar sitt stöd för etablering av ny kärnkraftsproduktion i 
närområdet – oavsett om det gäller storskaliga reaktorer eller små modulära reaktorer (SMR) – är 
avgörande för att den nationella energipolitiken ska kunna få fäste även i södra Sverige. Malmö 
bör därför verka för etablering av kärnkraft i sitt närområde.  

Med anledning av ovanstående reserverar vi oss till förmån för bifall till Moderaternas yrkanden 

 
 
Kommunstyrelsen 2025-06-05 
 

Helena Nanne (M)                Håkan Fäldt (M)                 

 

Med instämmande av 

 

John Eklöf (M)                   Farishta Sulaiman (M)              Tony Rahm (M)  
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Bilaga 21      
       
   

Reservation 
 

§ 213. Uppdrag budget 2024 - identifiera och föreslå vilka förändringar på 
energimarknaden som krävs för att de som bor och verkar i Malmö ska få 
rimliga och förutsägbara elpriser 
 

Sverigedemokraternas yrkade bifall till Moderaternas tillägg kopplat till kärnkraft i Skåne. Vi 
yrkade på att stryka följande förslag från styret: 

• Marknaden för havsbaserad vindkraft behöver reformeras och Malmö stad kraftsamla kring 
befintliga havsbaserade vindkraftsprojekt i SE4. Särskilt bör Malmö stad verka för realiseringen 
av vindkraftsparken Sjollen, som hade kunnat möta cirka hälften av energibehovet i Malmö 
som geografiskt område. Ett omtag och kraftsamling också kring Skånes landbaserade 
vindkraftsproduktion är nödvändigt, samtidigt som arbetet med elproduktion och lagring inom 
Malmös geografiska område bör växla upp. 
 

• Kommunfullmäktige uppdrar åt berörda nämnder och Malmö Energi och Hållbarhet AB att 
inom ramen för Malmö stads energistrategi förbereda utbyggnad av sol- och vindkraft utifrån 
befintliga kartläggningar, samt identifiera områden där staden kan säkerställa rådighet över 
framtida energiinfrastruktur och -försörjning. 

 

 

Kommunstyrelsen 2025-06-04 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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